

## ПОУЧЕНІЕ

**въ день празднованія преподобнаго Севастіана, Сочотскаго чудотворца \*)**.

*«Праведникъ яко финикъ процвѣтетъ и яко кедръ, иже въ Ливанѣ, умножится»* (пс. 36, 8).

Этими словами псалмопѣвца Давида говорится о томъ, что Богъ щедро награждаетъ праведника. Но изъ множества примѣровъ мы видимъ, благочест. слушатели, что награда праведному не всегда даруется Господомъ здѣсь, на землѣ. Нѣтъ, награда, соотвѣтствующая заслугамъ человѣка въ здѣшней жизни, получается только на небѣ. Здѣсь же, на землѣ, счастье и довольство, какъ награда за добродѣтель, есть удѣлъ только немногихъ. Цѣлю своей жизни мы не должны поставлять счастье и довольство, и вслѣдствіе этого, когда ихъ мы не имѣемъ, не должны смотрѣть на это, какъ на очевидное доказательство небогоугодности нашей жизни и отверженности насъ отъ Господа Бога.

Весьма поучительный примѣръ такого взгляда на нашу земную жизнь представляетъ собою намъ, бр. и с. преп. Севастіанъ, память котораго нынѣ торжественно празднуетъ наша св. обитель во главѣ съ Первосвятителемъ нашей Ярославской паствы.

Преп. Севастіанъ, съ юныхъ лѣтъ, всё свои силы употреблялъ на исполненіе божественныхъ заповѣдей, и никогда не думалъ о своемъ земномъ счастьѣ и покоѣ. Онъ удалился отъ міра и водворился въ пустыни; удалился отъ всего того, что могло дать ему необходимое для счастливой и спокойной жизни. Его мѣстопробываніемъ сдѣлался густой дремучій лѣсъ со всѣми его лишеніями, опасностями отъ лютыхъ звѣрей, и полнымъ одиночествомъ.

Молясь Господу Богу въ своей уединенной лѣсной келліи, преп. Севастіанъ не ждалъ для себя на землѣ никакой награды. Онъ терпѣлъ утомленіе, холодъ и голодъ, питался долгіе годы однимъ хлѣбомъ, кореньями и водою, и это нисколько его не тревожило; никогда преподобный не думалъ о перемѣнѣ своей жизни.

\*) Произнесено при служеніи Его Высокопреосвященства, 18 дек. 1908 г.

Но будучи бѣденъ земными сокровищами преп. Севастіанъ сдѣлался богатъ духовными сокровищами. Еще при жизни своей онъ былъ прославленъ отъ Господа силою чудотвореній, и многіе приходившіе къ нему, получали по вѣрѣ своей—исцѣленія. Когда же преподобный преставился отъ земли въ вѣчныя обители Отца небеснаго, тогда вполне обнаружались плоды его подвижнической жизни. Его нетлѣнныя мощи, сокрытыя подъ слудомъ во время нападенія на обитель польскихъ пановъ, почивавшія дотолѣ въ храмѣ открыто, благоговѣнно почитаются не только жителями нашей страны, а и за предѣлами ея какъ драгоцѣнное сокровище. И всему этому служить причиною его богоугодная жизнь, проведенная въ трудахъ, молитвахъ и лишеніяхъ, которая столь приблизила угодника къ Всемогущему Богу, что для него стало возможнымъ заступничество за другихъ предъ Господомъ, и та чудодѣйственная сила, которая проявляется во всевозможныхъ чудесныхъ знаменіяхъ, которыя совершались и совершаются вслѣдствіе теплыхъ къ нему молитвъ и до сего времени.

Вотъ бр. и с. каковы плоды благочестивой жизни чествуемаго нынѣ угодника, цѣлью которой было не пріобрѣтеніе земныхъ сокровищъ, а исключительное стремленіе угодить Господу Богу.

Принимая во вниманіе нашу кратковременную жизнь не будемъ особенно употреблять много заботъ о ея благоустроеніи; и помня о загробной жизни, будемъ заботиться о пріобрѣтеніи добродѣтелей. А такъ какъ намъ однимъ трудно безъ помощи Божіей и Его угодниковъ пребывать въ добродѣтельной жизни, то будемъ молиться Господу Богу и прибѣгать къ его угодникамъ, и къ нынѣ чествуемому преп. Севастіану, чтобы онъ, «наставникъ монаховъ и собесѣдникъ ангеловъ», оказалъ намъ свою молитвенную помощь и заступленіе въ настоящее трудное время, когда правда и ложь, добро и зло, свѣтъ и тьма, любовь и ненависть, и всякія противоположности такъ перепутались и перемѣшались, что часто смотришь и не знаешь, что это такое: добро или зло, любовь или ненависть, правда или ложь. Появилось множество учителей, которые съ ревностью, достойною лучшей участи, проповѣдуютъ новыя ученія, которыя будто-бы способны дать полное благоденствіе на землѣ.

Наша настоящая жизнь такъ разстроилась, что у многихъ кружится голова и они не знаютъ какъ быть, куда пристать, что дѣлать? Всюду грабежи, убійства, ссоры, вражда. Еще появилось

модное невѣріе. Все-то теперь дѣлается по модѣ, даже вѣровать стали по модѣ, а нѣкоторые безумцы говорятъ, что и Бога-то нѣтъ. Не воздаютъ должной чести Помазаннику Божию, и властямъ отъ Него поставленнымъ.

Много скорби скопилось у насъ, православныхъ, за послѣднее время, такъ много, что и радость не въ радость становится, и веселье слезою туманится. Нарушенъ обычный порядокъ въ жизни общественной, не видно Христовой любви, всё врознь идутъ, вездѣ недовольство, вездѣ своеволие.

Для избѣжанія сего намъ надлежитъ взять въ примѣръ и въ учителя небеснаго заступника преподобнаго Севастіана, который мудро прошелъ путь земной жизни, потому что всю свою жизнь онъ глядѣлъ въ одно только зеркало,—въ божественный законъ откровенный, и имѣлъ одного учителя Господа.

Итакъ, воззовемъ преподобному:

«О преподобне, отъ всѣхъ величаемый,

Съ лики безплотныхъ Творцу предстои,

Свѣтомъ трисолнечнымъ осіяваемый,

Господа присно о насъ умолай,

Вѣрно ты славящихъ души спасай. Аминѣ.

Севастіанова женск. мон. свящ. *К. Любомудровъ.*